

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1'20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, subota 17. srpnja 1915.

BR. 134. (364.)

Njemačko napredovanje u Kuronskoj i u sjevernoj Poljskoj. - Borbe na Dnjestru bilježe nove neuspjeha Rusa. - Potopljenje ruskog krstaša. - Novi napori donose Talijanima uvijek nove gubitke. - Uspjesi Nijemaca u Francuskoj. - Srbija koncentrirana čete proti Bugarskoj.

Rusko ratište.

BEČ, 16. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Borbe na Dnjestru traju. Pokušaji Rusa, da žestokim protunapadajima bace natrag naše čete, koje prodrle na sjevernu obalu rijeke, ostali su bez svakog uspjeha. Zarobili smo 12 častnika, 1300 momaka, zaplijenili tri pušćana stroja.

Pri izvoženju prelaza preko Dnjestra i u okršajima, koji slijedili, koruska inanterijska regimenta sedam puta imala je prilike, da daje osobite dokaze svog junačtva.

U okolišu kod Sokala također je na obim stranama došlo do življe bojovne djelatnosti. Naše čete zauzele su na juriš više podpornih točaka, kao Samostan Bernardinaca neposredno kod Sokala.

Na ostalim frontama položaj ostao je nepromijenjen.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

BERLIN, 16. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Na istočnom ratištu sjeverno od Popeljany prešli smo Windau u pravcu prema istoku.

Jugozapadno od Kolna, južno od Prasnysza dalje smo pobjedonosno uznapredovali.

Na jugoistoku položaj je nepromijenjen.

Vrhovna vojna uprava.

Rat proti Italiji.

BEČ, 16. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Jučer je, kako na primorskoj fronti, tako na granicama Koruske, djelatnost neprijateljske artiljerije bila povećana.

Na fronti Dolomita više talijanskih bataljuna, koji su napali naše položaje, kod Ruffiedo i u Gemarku na cesti Schluderbach-Peutelstein, bilo je odbiveno uz znatne gubitke.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 14. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Pokušaji Francuza, da nam

iztrgnu položaje koje smo osvojili u Argonama, premašli su. Položaji su čvrsto u našim rukama.

Jučer i prekjučer zapadno od Argona vodjeni jaki francuski napadaji izjalovili su se, iza kako je neprijatelj imao velike krvave gubitke; zarobljena su 462 Francuza.

Od 20. lipnja ukupni broj zarobljenih Francuza u uspješnim borbama u Argonama iznosi 116 častnika i 7009 momaka.

Vrhovna vojna uprava.

Promaknuće nasljednika prijestolja.

BEČ, 16. srpnja. (KB). Kako Korespondencija Wilhelm sa mjerodavne strane saznaje, Car je imenovao nasljednika prijestolja nadvojvodu Karla Franju Josipa generalmajorom i kontreadmiralom.

Zemaljski Odbor i zemlja.

Pošto nam je talijanski saveznik navijestio rat, poduzele su se u Dalmaciji razne mjere sigurnosti, opreznosti i shodnosti, koje je zahtijevala nužda obrane naše domovine i potreba, da se sačuva neprekidna, nesmetana djelatnost zemaljskih upravnih organa.

Mnoge od tih mjera bile su i jesu — kao što je naravno — skopčane sa velikim žrtvama za cijelo naše pučanstvo, koje ipak te žrtve samopregorno doprinosi i podnosi, shvaćajući dužnost te svrhu i potrebu poduzetih mjera, i s druge strane opravdano očekujući, da će sve državne i autonomne vlasti svojski nastojati, da narodu olakote terete, da mu pomognu, da ga u podnašanju žrtava okrijepe i utješe.

Medju ostalim prikazala se je potreba, da više zemaljske vlasti u Zadru privremeno prenesu svoje uredovno sjedište u drugo mjesto, gdje bi u neposrednom kontaktu sa najvećim dijelom Dalmacije mogle nesmetano nastaviti svoju djelatnost.

Državne su vlasti za to odabrale sasvim razborito i zgodno Knin i Drniš svojim privremenim sjedištem, pošto tako, obzirom na postojeće željezničke i parobrodarske sveze, ostaju u direktnom neprestanom doticaju sa velikom većinom pučanstva, te lašnje mogu razvijati svoju djelatnost, i bolje upoznat se sa potrebama i željama naroda.

Zemaljski Odbor — ne zna se

u kojeg razloga — našao je za shodno, da odabere Obrovac svojim ratnim sjedištem, gdje je za cijelu Dalmaciju postao nedostiživ, pošto ga nikakvo prometno sredstvo gotovo ne spaja sa ostalom Dalmacijom.

Ako ikada, to je sada u ovo teško doba potrebno, da vlasti i ljudi odabrani od naroda budu sa narodom u što moguće tješnijem doticaju i odnošaju, da k njima bude lasno mogao pristupiti što veći dio pučanstva, da uzmogne lašnje iznijeti svoje nevolje, da kod svojih odabranika najde zaštitu, savjeta, pomoći i utjehe.

Ako ikada, to je sada u ovim odlučnim časovima potrebno, da predstavnicima naroda, koji sačinjavaju Zemaljski Odbor, rade i djeluju usred svog naroda, u srcu svoje zemlje, da tako neposredno vide sve što tišti narod, da vide njegove nevolje i potrebe, da iz njih uzmognu crpiti snage i odlučnosti za uztrajan, neumoran rad oko narodne dobrobiti. U dalekoj, sada nedostiživoj zabiti, na periferiji zemlje, Zemaljski Odbor bit će valjda mirnijim, biti će van svake pogibelnosti; ali ispuniti u ovo doba svoj uzvišeni i težki zadatak prema narodu ne može.

Ako ikada, to je u ovo sudborno doba potrebno, da Zemaljski Odbor bude na takovom položaju, da uzmogne, kadgod uredba, okupiti oko sebe što moguće veći broj zastupnika, i općinskih predstavnika, s njima se dogovarati o najvotnijim pitanjima naše zemlje, s njima skupa poduzimati potrebite sve korake u interesu naroda i domovine.

Daleko je od nas pomisao, da izičiti ovo, tjeramo kakvo strančarenje. Danas strančarenje...! Pišemo ovo, jer znamo, da tumačimo potrebe i želje cijele Dalmacije. Koliko su vidili i vide truda i patnja, koliko su osobnih žrtava doprinijeli i doprinjavaju zastupnici, načelnici i drugi obćinski predstavnici bez razlike stranke, koji žive usred svog naroda, kojemu nastoje da budu od pomoći, — o tom ne može da ima pojma Zemaljski Odbor u svom današnjem sjedištu. Ipak svi napori pojedinaca mogu malo i nikakva uspjeha imati, pošto fali organizacija narodnog rada, a središte te organizacije ne može da bude drugo nego Zemaljski Odbor, koji je po časti, što obnaša, na to pozvan, sada više neg ikada prije.

Da Zemaljski Odbor uzmogne dake svoje zvanje i svoj narodni zadatak ispuniti, treba, da svoje sjedište prenese iz Obrovca u sredinu Dalmacije. Najpodesniji mjesta za njegovo sjedište jesu Split, Šibenik, Drniš ili Knin. Nek izvoli izabrati, ali čim prije. „Ruit hora“!

„Crvena knjiga“ o vjerolomstvu Italije.

Ministarstvo izvanjskih posala netom je izdalo obsežnu „Crvenu knjigu“ pod naslovom: „Diplomatski spisi o odnosima Austro-Ugarske prema Italiji za vrijeme od 20. srpnja 1914. do 13. svibnja 1915“. Djelo obuhvata pretežnim dijelom priopćenja i naputke ministra izvanjskih posala poklisaru u Rimu kao što i iz poklisarovih izvještaja u Beč. Pregovori između austro-ugarske i talijanske vlade protezali su se ponajprije na tamošnje članke VII. trojnosavnog ugovora, koji govori o pravima na kompenzacije a zatim o primjeni ovog članka na rat Austro-Ugarske protiv Srbije i Crne Gore. Pri tome je tražila talijanska vlada, da Austro-Ugarska još prije, nego li opet započne akciju protiv Srbije, odobri Italiji kompenzacije i to iz vlastitog posjeda, te odmah izruči odnosne krajeve.

Konverzacije i pregovori vodili su se u Beču, ali je u isti mah bilo pregovora između austro-ugarskog poklisara i talijanskog ministra izvanjskih posala. Pregovori su trajali još i onda, kad je Italija dne 4. svibnja proglasila savez razriješnim, ali onda se u diskusiji vodila poglavito u Rimu. Budući da je austro-ugarska vlada doduše povisila svoje prvobitne koncesije, ali nije pristala na dio zahtjeva Italije niti je htjela da odmah izruči krajeve, talijanska je vlada dne 23. svibnja navijestila rat.

Uz poznate već glavne stvari nalaze se u „Crvenoj knjizi“ još različite pojedinosti, iz kojih se jasno razbire mala fides talijanske vlade u svim fazama pregovora. Iz izvještaja se poklisara baruna Macchia vidi medju ostalim, da je ministar Sonnino krivo informirao kralja kao i većinu ministara o našim ponudama i o razpoloženju u zemlji i da je glavni stožer, očevitno na osnovi izvještaja talijanskog vojničkog atašea, jako podcjenjivao poteškoće rata protiv Austro-Ugarske. Osobito je revno zagovarao rat ministar Martini.

Dodatak k „Crvenoj knjizi“ obuhvata spise iz godina 1909., 1911. i 1912., gdje je dokazano, da je prije takodjer talijanska vlada dielila austro-ugarsko tumačenje članka VII.

Fronta protiv Rusije.

„Nova Reforma“ piše o sadašnjem ratnom položaju ovo: Frontalna linija Šavle-Zaleščiki iznosi 1600 km.; uzmemo li, da na jedan metar otpada dva vojnika, to bi za obranu te linije bilo potrebnih 3,200.000 ljudi. Nakon progona Rusa iz Poljske iznosila bi duljina fronte jedva 400 km., pa bi se onda velik dio vojske mogao upotrebiti na drugim frontama. Prva ruska

obrabrena linija proteže se poznatim tvrdjavnim tokutom Rovno-Dubno-Luck, duž ušća rijeke Bug i Stryj i duž željezničke pruge Kovel-Holm-Ljublin od Ivangoroda. Ovdje su za Ruse povoljne obrambene prilike, pošto imadu u zaledju željezničke pruge: Varšava-Ivangorod-Ljublin, Siedlce-Ljublin, Brest Litovsk-Holm i Brest Litovsk-Kovel; sve četiri pruge tvore poprečni spoj s velikom istočnom cestom: Varšava-Petrograd, Varšava-Moskva, Varšava-Kijev, a istodobno velik romboid sa šiljcima Varšava i Ivangorod na zapadu, Brest Litovsk i Luck na istoku. Južna strana toga romboida čini sad naravno obrambenu liniju rusku s odgovarajućom sjevernom stranom Kovno-Novogeorgijevsk. Obrana linije Ivangorod-Ljublin-Holm od odlučne je važnosti za bojeve u Poljskoj, pošto bi provalom te linije bili ugroženi Brest Litovsk i Varšava, pa bi Rusi morali izprazniti cijelu Poljsku sve do Buga, ako bi htjeli izbjeći opkoljenje. Dašto da saveznici imadu ovdje prebroditi ozbiljne poteškoće, pošto je ovaj kraj bez cesta, pun pijeska i močvara; jedino su uporabive ceste Krasnik-Ljublin i Zamość-Holm-Vlodava, željezničke pruge nema. Uspjeli li saveznici probiti liniju Ivangorod-Holm, bio bi otvoren put duž linije Ljublin Lubartov-Lazy-Siedlce, a Lazy je križište između Varšave-Ivangorod, pa bi Rusi odmah morali isprazniti Varšavu, našto bi saveznici bio otvoren put na Brest Litovsk. Za takvu operaciju potrebno je vrijeme od sedam do osam nedjelja. Uz to dolazi u obzir još svakako i akcija Hindenburgova sa sjevera.

Prvo iskrcavanje u Dardanelima.

Naročiti izvjestitelj „Journala“ u Dardanelima opisuje prvo iskrcavanje ekspedicionog zbora. Na 25. aprila, ukrcao je na parobrod „River Clyde“ 6000 Engleza, koji su se dobrovoljno javili za prvo iskrcanje. Parobrod je punom parom doplovio do obale i pristao. Englezi su odmah jurnuli iz parobroda. Dočekani su paklenom paljбом Turaka, koji su bili izvrsno usučeni. Borba za prve položaje trajala je dva dana. Od 6000 Engleza nije preostao ni jedan jedinji. Pa i sada pri svakom iskrcavanju pada veliki dio, jer iskrcavalište leži pod turskom vatrom.

Ovogodišnja žetva u Rumunjskoj.

Ove je godine u Rumunjskoj zasijano pšenicom 1,800.000 hektara, a to može dati oko 32 milijuna hektolitara pšenice. Viša polovica toga iznosa bit će određena za izvoz. U

godini 1914. bilo je pšenicom zasijano 2 milijuna hektara, a žetva je izbacila 18 miliona hektolitara, te su povr toga kvalitete pšenice bile manje vrijednosti. Ove će godine žetva biti i veća i kakvoćom bolja. Inače je kiša dobro došla za kukuruz, koji se je u Vlaškoj silno poporavio te je sada u dobrom stanju. Naprotiv, kukuruz je u Moldavskoj radi predjašnje suše zaostao, te će usprkos obilnih kiša teško izbaciti dobru žetvu. Žetva ječma i zobi biće srednja.

Afera Genadijeva.

O senzacionalnom otkrivenju sukrivnje Genadijevljeve u sofijskoj uroti javlja „Berliner Tagblatt“ iz Sofije: „Pošto je proglašena osuda u parnici radi atentata bombama, pročitao je predsjednik ratnoga sudišta ovaj zapisnik: Budući da je sudište ustanovilo priznanje Jelene Anastasov, koja je dopustila, da je rupcem imala dati signal za atentat na kralja, nadalje činjenicu, da je Genadijev najintimnije odnose podržavao s Vikentijem Anastasovom, kome je u razua vremena dao svote od 10.000 franaka u svemu: zaključio je sudište, da se ima protiv njih dvojice povesti istraga. Ta je odluka sudišta izazvala silnu senzaciju. „Kambana“ izvještuje, da se u svezi s Iparnicom protiv atentatora bombama imaju očekivati još nekoja senzacionalna zatvaranja. Osim Genadijeva i supruge Anastasova podigao je državni nadodvjetnik optužbu i protiv aktivnoga državnoga tajnika Piperova, tužeći ga, da je u zajednici s Genadijivom i s glavnim optuženikom Anastasovom doznačio veće svote za uredovne službe, koje nikada nijesu izvršene.

Srbija sakuplja čete na bugarskoj granici.

„Berliner Tagblatt“ javlja iz Bukarešta: Prema jednom brzojavu „Seare“ iz Niša, povlači Srbija velike mase četa sa austro-ugarske granice te ih koncentrira na bugarskoj granici.

Potopljenje ruskog krstaša.

Sofijski „Dnevnik“ javlja, da je jedna njemačka podmornica potopila kod Odese dva ruska transportna broda i ruski krstaš „Rurik“.

Prijatelji, sjetite se vaše dužnosti!

Prvo polugodište je minulo, te je red na predbrojnicima da izvrše svoju dužnost. Izdavanje dnevnika skopčano je sa silnim žrtvama, pa zato molimo prijatelje, da nam svojom nemarnošću žrtve ne povećaju. Šaljite predplatu!

Domaće vijesti.

Sad ili nikad vrijeme je da i na hrvatska vrata sunce sine — veli preč. Perić u članku pod tim naslovom u „Hrvatskoj Kruni“. „Na jugu Monarkije ujedinjenje hrvatskoga naroda u jednu cjelinu, to je kategorični imperativ za osiguranje državnih protibitka na Balkanu. Za to ujedinjenje ne treba prelaziti preko tuđih granica, nije pak treba ni bilo komu nepravdu tim nanijeti. Pod jednim smo gospodarom, a čemu nas više držat na četvero razdijeljene? Sad ili nikad vrijeme je da i na hrvatska vrata sunce sine!“

Ban kod Nj. Veličanstva. Dne 14. ov. mj. ban Skerlec primljen je u audijenciju od Nj. Veličanstva, da izvjesti o tekućim poslovima.

Odgodjen nastup službe pučkih ustaša. Nastup službe pučkih ustaša god. 1878.—1890. i 1892.—1894. iz Ugarske i

Hrvatske odgodjen je od 15. srpnja na 15. kolovoza.

Trojjezični nadpisi u Pulj. „Hrvatski List“ javlja, da su dne 12. ov. mj. osvanuli u Pulj ulični nadpisi u tri jezika: hrvatski, njemački i talijanski, dočim su dosad bili samo u talijanskom jeziku.

Pravo javnosti zavoda sv. Dimitrija. Ministarstvo za bogoštovlje i nastavu udijelilo je, izuzetno pravo javnosti trima razredima gradjanske škole hrvatskog i talijanskog odjela zavoda sv. Dimitrija u Zadru, i to za školsku godinu 1914./15.

„Piccolo“ u Rimu. „Slovenec“ javlja, da trščanski „Piccolo“ izlazi u Rimu.

Grad i okolica.

Iz uređništva. Radi bolesti dvojice slagara nije nam bilo moguće trsit običajni list, te je red zadovoljit se s manje gradiva.

Tužbe radi klasifikacije konja. Klasifikacija konja obdržava se danas u Skradinu, kamo moraju ići i seljani iz najjužnijih krajeva šibenske općine, što nosi gubitak dviju nadnica. Uz druge tužbe ističe se i ova, pa je iznosimo radi nadležnih vlasti.

Kukuruz. Parobrodom „Split“ družtva Jadran prispjelo je iz Rijeke 20 vagona kukuruza za aprovizaciju kotara.

Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Bezplatna izjašnjenja Salje Srečkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

KONJ

3 godine star 168 cm. visok belgijske pasmine boje žuckaste, krupan, vrlo lijepa oblika, miran, potpuno zdrav, jak, zgodan za vožnju tereta cijena za K 1500. Uzrok prodaje, jer mu je poginuo parac. Za informacije obratiti se Uredništvu lista. 3—3

Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150— Kupac može po dogovoru i mjesečno odplaćivati. Stroj posve novi vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obaviještati daje uprava lista.

STAN

sa tri sobe i kuhinjom kao i soba sa pokućtvom unajmljuje se. Upitati se u Varošu kuća br. 717. 2—2

VELIKA ZLATARIJA

GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

Remington Standard

Jedan milijun pisanih strojeva

u porabi. Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno americko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat
Telefon br. 17—70.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herceg Bosna“
Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. Tvrdka:
Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč,
Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.
Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u-takmice, brza izradba.
Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

Austrijsko parebrodarsko družtvo na dionice

„DALMATIA“

uzdržava od 1. listopada 1913. slijedeće glavne pruge:

Trst-Metković A (poštanska)	Polazak iz Trsta ponedjeljak	5.— pos. p.
	povratak svake subote	6.30 pr. p.
Trst-Metković B (poštanska)	Polazak iz Trsta u četvrtak	5.— pos. p.
	povratak svakog utorka	6.30 pr. p.
Trst-Metković C (poštanska)	Polazak iz Trsta u subotu	5.— pos. p.
	povratak u četvrtak	6.30 pr. p.
Trst-Korčula (pštanska)	Polazak iz Trsta svake sriede	5.— pos. p.
	povratak u ponedjeljak	6.30 pr. p.
Trst-Šibenik (poštanska)	Polazak iz Trsta u petak	5.— pos. p.
	povratak u sriedu	6.— pr. p.
Trst-Makarska (trgovačka)	Polazak iz Trsta svaki utorka	6.— pos. p.
	povratak svake nedjelje	1.15 pos. p.
Trst-Vis (trgovačka)	Polazak iz Trsta u subotu	7.— pos. p.
	Povratak svaki četvrtak	7.15 pos. p.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOVJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRKNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBCINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOVJA

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatica — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata protiv gubitku na tečaju pri vučenju. — Ziro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), bročove itd. — Gradjevne vjeresije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži bezplatno kod potpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod potpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpacaavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.